

2013年1月7日到11日,一年一度的滨州“两会”召开。人大代表和政协委员们为改善民生,监督、促进政府工作做出了积极的贡献,在已经过去的2012年里做了哪些工作,在即将到来的2013年里又将有什么打算?为此,本报特推出“代表委员年度风采”系列报道,带您领略代表委员的风采!

滨州市人大代表周国辉:

从警20多年,一直在一线

文/片 本报记者 于荣花 本报通讯员 赵云云



本栏目由滨州移动全程友情支持

断向前。”

20多年前,在梁才派出所里,她是一线工作者;20多年后,在滨州市公安局特巡警支队,她仍然忙碌在一线。周国辉在接受采访时说:“破案后的喜悦是什么都无法超越的,这个成就感催促着我不断向前。”

危险随时会发生 但对工作充满激情

1月6日,记者见到滨州市人大代表、滨州市公安局特巡警支队一大队大队长周国辉时,她正在办公室忙碌着。虽然电话响个不停,但从有条不紊的话语和脸上洋溢的笑容可以看出,周国辉对工作有着一股向上的激情。

说起自己20多年的工作,周国辉告诉记者,20多年前,她先是在梁才派出所工作;两年后,她被调到市西派出所,一干就是17年。担任市西派出所所长期间,她的6个除夕夜都是在派出所度过的。说到这里,周国辉说,做公安这一行不但工作没有定点,危险性也随时会有,所以家人的支持很重要,这一点是她前行的有力支撑。

2009年4月份,周国辉被调至彭李派出所,同年9月来到了市公安局特巡警支队工作,并在支队综合执法过程中起到了重要的作用。支队综合执法以来,周国辉带领案件队民警共抓获各类违法犯罪人员2028名,其中

刑拘196人,取保候审62人,批准逮捕52人,治安处罚63人,交通违章处罚679人,批评教育1024人;先后打掉了鲁滨庄园组织卖淫团伙、特大跨省贩卖毒品团伙、“1.17”东临线打孔盗油团伙等十余个犯罪团伙。

跨年夜蹲守12小时 棉鞋像冰块一样凉

2012年12月31日晚,为协助天津市公安局破案,滨州市公安局特巡警支队的20多位特警队员在渤海八路某宾馆附近蹲守、侦查。因害怕引起犯罪分子的警觉,周国辉虽身在车内,但却不能打火。“当天晚上的温度很低,坐在车上一会儿就冻透了,脚上的棉鞋像冰块一样凉。”周国辉说,蹲守行动次日早上7点多才结束。

周国辉描述着当时现场的紧张气氛,讲到最后案件被成功侦破时,她告诉记者,“破案后的喜悦是什么都无法超越的,这个成就感催促着我不断向前。”

记者了解到,周国辉从警以来先后荣获全省人口统计先进个人、全省优秀户籍民警、全省优秀女警官、全



周国辉工作照

省十佳女警官、全省三八红旗手、全省维护输油管道工作先进个人、全国三八红旗手等47项荣誉称号,荣立个人三等功两次。

人大议案希望加强 青少年的禁毒教育

作为人大代表,周国辉的多次人大议案都来自于工作中的细心观察和对问题的敏锐发现。往年的综合治理、供暖等意见都是周国辉在处理工作时注意到的,现在周国辉又在思考着另一个问题:青少年的禁毒教育问题。“这个问题大家虽不常遇到,但实实在在存在于生活中,值得关注。”周国辉说,她在

工作中遇到不少青少年禁毒问题,很多例子让她受启发。

周国辉告诉记者,去年在破案工作中遇到这样一件事情:一位不满18周岁的女孩因交友不慎染上毒瘾,家庭的苦苦规劝也于事无补。案件发生后,这个女孩一直被大队作为帮扶对象,平时队员们不定期跟女孩聊天,了解女孩的心理变化,为这个女孩戒毒带去很多力所能及的帮助。

“家庭、学校、社区都是进行禁毒宣传的有效阵地,有些问题现在不注重宣传,以后可能会给更多的人造成伤害。”周国辉在思考这个问题时提到,“如果意见能征得大家的同意,更多的关于毒品的宣传也能逐步渗透到大家的生活中去。”

滨州市政协委员张忠华:

地震工作,责任重于泰山

文/片 本报记者 赵树行 本报通讯员 杨燕



本栏目由滨州移动全程友情支持

张忠华1975年参加工作,他长期工作在基层岗位,从一名普通的公社职员干起,2009年至今,担任地震局党组书记、局长。到地震局工作以来,张忠华时刻谨记“宁可千日不震,不可一日不防”,把防震救灾工作放在工作第一位,力争把工作做得尽善尽美,生怕出一丝纰漏。

逮到机会就学习 成了“地震专家”

在来地震局上班之前,张忠华对地震工作知之甚少,为了尽快地熟悉工作,他从最基础的地震知识开始学,他心里明白,只有怀着强烈的责任感才能做好地震工作。张忠华笑着说,活到老学到老,不明白的就问,不怕丢面子。在平时的工作中不仅向同事讨教,外出开会,更是他向专家学习的好机会。

功夫不负有心人,通过自己的刻苦学习,他现在对地震工作有了更深刻的理解,感觉身上的担子也更重了。在于他的交谈中,记者发现张忠华对滨州市的地质地貌了如指掌,哪个地区处在地震带上,哪个地区离地震带有多远,如何做好地震监测预报工作等,俨然就是一位地震专家。

与其他工作不同,地震工作具有其特殊性,是一种常人看不到,摸不着的工作。2009年,张忠华到地震局履职时对地震工作了解并不多,真正到岗后,他发现地震工作的好坏与百姓安康息息相关,做好地震工作,责任重于泰山。随着他对地震工作认识的逐步深入,他越发意识

到工作的重要性。“防震减灾工作是最大的民生工程,做好了就是最大的积德行善。”张忠华说。

加强队伍建设 提升滨州地震工作

滨州地震工作底子薄,基础差,为了尽快把滨州的地震工作干好,张忠华下足了功夫。他说,“这个工作一定要做好,否则就是对老百姓不负责任,对自己不负责任。”张忠华上任后,滨州市地震局加强了队伍建设。去年,一名地球物理专业和一名地质学专业的硕士研究生被招进来,他们的加入,提高了地震局的专业水平,加强了部门的战斗力。

大山台站是首都圈最南端的一个监测点,地理位置比较特殊,张忠华也意识到了它的重要性,在他的带领下,滨州市地震局加大投入,对大山台进行了改造。现在,大山台已成为全省监测手段齐全的少数几个台站之一。

地震工作对普通人来说,向来都有一种神秘感,老百姓防震减灾的意识不强。张忠华曾到日本、韩国等国考察过防震减灾工作,这一次考察对他的触动比较大。“日本



张忠华工作照

首相每年都组织一次全国性的演练,他们的建筑物强制性设防,特别是在一些容易产生次生性灾害的地方更是如此,而且,他们的防震减灾意识非常好。”张忠华严肃地说。

凡事从娃娃抓起,为此,他专门组织人员进入校园,向学生们宣传地震知识,加强他们防震减灾的意识。不仅如此,他还亲自带队,到大街上散发地震知识宣传册,希望以此来提升人们的意识。他认为地震工作是一项十分神圣的工作,对保证公共安全、社会安全,促进经济和谐发展具有基础性作用。他常说的一句话就是“减少损失就是最大的成就,宁可千日不震,不可一日不防。”在他的带领下,滨州市的各项地震工作快速发展,从之前的全省倒数第二上升到中上游水平,今年有望进一步提升。

两会不忘关注 农村住房抗震工作

作为第九届、第十届政协委员,张忠华时刻不忘自己的使命。他组织调查撰写的《滨州市农村民居抗震设防情况及对策建议》已得到市委领导的高度重视,并对此作了批示。张忠华说,由于缺少统一规划,农民建房时抗震设防意识不到位以及成本等原因导致现在农村民居的抗震设防盲区,但是大部分人口仍然居住在农村,因此加强这方面的工作刻不容缓。

对于滨州市地震工作,张忠华有着清醒的认识,“自己与自己相比,进步不小,但是与其他兄弟地市相比,还有差距,这次十八大报告中提到了加强防灾减灾体系建设,无疑对我们地震工作提出了更高要求。”

热烈祝贺

滨州两会

(2013.1.7—11日)

隆重召开



恒丰银行 滨州移动

滨州分行